

# 群里一声吼，邻居齐出手

## 海岸馨园小区内现可疑人员，居民民警合力围追堵截将其擒获



□文/图 半岛记者 刘玉凡 宋鸿睿 报道

本报6月5日讯 “弘扬正气，见义勇为，平安小区——全体居民的心声。”近日，市北区海岸馨园小区的一条横幅，吸引了小区居民的注意。原来，5月18日下午，小区1号楼内进入一名可疑男子，业主苟鹏飞发现异常情况后立即报警，同时还在业主微信群中说了一声，没想到小区业主纷纷响应，围追堵截，最终和民警一起将可疑男子抓获。

“我要给我们小区业主点赞，他们第一时间赶到现场，把可疑男子围在了楼上。”市民张先生致电本报热线96663反映了此事。张先生介绍，小区居民见义勇为的举动让他很感动，“特别是一位叫苟鹏飞的业主，在现场组织其他业主，一块抓住了这名可疑人员。”

为了求证此事，6月4日下午，半岛记者来到海岸馨园小区，此时，小区业主苟鹏飞正和其他几位业主在一起，虽然事情已经过去半个月，但他们对当时的情景仍然记忆犹新。“当时一位保洁大哥最先发现了这名可疑男子，在楼上鬼鬼祟祟的，好像在撬门，保洁大哥迅速联系了保安队长，我碰巧看到后立即报了警。”苟鹏飞说道。

此时，可疑男子还在楼上，为了防止他逃跑，苟鹏飞在报警的同时，还在微信群中吆喝了一声：“男士谁在小区？马上



▲ 擒获可疑男子，部分见义勇为的邻居们相互为对方点赞。

◀ 可疑男子被带走调查。

过来帮我抓小偷。”呼吁小区居民到现场堵截。发现群里的信息后，现场赶来不少居民，苟鹏飞告诉大家把通道挡起来，并

盯住现场，民警迅速赶到现场后，立即上楼搜寻可疑男子。

“我们从二单元开始，一层又一层寻

找可疑男子。”苟鹏飞介绍，还有很多居民和民警一起搜寻管道井等隐蔽处，不落下任何一个角落。民警和小区业主从二单元一楼一直搜到27楼，并未发现可疑人员的痕迹。此时，小区业主和民警已经满头大汗，但他们没顾得上休息，又从楼顶转到一单元，从楼上往楼下搜寻，同时，还有保安人员从楼下往上搜寻。

功夫不负有心人，在两路人员的包夹下，最终民警和小区业主在一单元14楼发现了这名可疑男子，民警立即将其抓获。可疑男子被民警带走后，小区居民这才松了一口气。半岛记者了解到，除了苟鹏飞，第一时间赶到现场的还有宿连翠、孟庆华、李浩、苏传梅、王新鹏、王翠莲、宋相清、张春红等业主。

“我当时看到微信群里的消息，就立即跑下来了。”63岁的王翠莲介绍，“我在微信群里吆喝，谁在家里赶紧过来帮忙，当时很多业主都赶到了现场，全力以赴抓可疑人员。”王翠莲说道，“这是一个正能量的事，最后能抓住他，我们很开心。”

“现场的年轻人做好事也没留名，很多人都不知道这件事，后来我看到有人表扬他们，才知道他们的名字。”小区物业保安队长杜云龙告诉记者，“我今年63岁了，没有他们年轻人的帮助，真不敢说能这么快抓住可疑人员。”杜云龙介绍，当时幸亏苟鹏飞在微信群里呼吁大家来帮忙，这才有这么多人帮助保安人员抓住可疑男子。

“这件事不是我一个人的功劳，其实还有很多不知道姓名的邻居在现场，我们齐心协力一起完成了这件事。”39岁的苟鹏飞介绍。

半岛记者了解到，被小区业主堵在楼上的男子最终被两名民警带走调查。6月5日，半岛记者从警方获悉，此事仍在进一步调查中。

## 中英文双语海事审判白皮书首发

2018年案件涉及30多个国家和地区，同时发布十起典型案例

□半岛记者 刘玉凡 报道

本报6月5日讯 为全力服务保障经略海洋战略、“一带一路”建设、新旧动能转换等重大战略实施，进一步提升海事司法的透明度和影响力，6月5日上午，半岛记者采访获悉，青岛海事法院召开新闻发布会，公开发布2018年海事审判白皮书和十起典型案例，这是该院首次发布中英文双语海事审判白皮书。

据了解，此次发布的海事审判白皮书，全面通报了青岛海事法院在服务保障海洋经济发展、践行以人民为中心的发展思想、深化海事司法责任制改革、加快推进智慧法院建设、提升海事司法影响力、加强过硬海事司法队伍建设等方面采取的措施和取得的成效。2018年，该院共受理各类海事海商与海事行政案件4604件，其中海事侵权案件252件、海商合同案件1549件、涉外海事海商案件128件、涉港澳台案件42件、海事行政案件26件、海事特别程序案件1431件、执行案件1008件；结案4409件，其中海事侵权案件191件、海商合同案件1434件、涉外海事海商案件76件、涉港澳台案件47件、海事行政案件27件、海事特

别程序案件1350件、执行案件1135件；扣押船舶155艘次，其中外轮12艘，拍卖53艘，成交金额2.17亿元。呈现出收案明显上升、结案相对平稳、新类型案件增多等特点，案件涉及30多个国家和地区。

此次发布的十起典型案例，涉及海上货物运输、海上保险、码头建造、船舶经营管理、船舶抵押、无单放货损害赔偿、海上财产损害赔偿、海上养殖损害赔偿、海上人身损害赔偿、申请海事债权登记与受偿等方面，较为全面地反映了海事法院管辖的案件范围和特点，主动回应了社会公众对海事司法的知情需求，为涉海经济主体处理类似案件、防范法律风险提供了示范指引，有助于提升海事司法的公信力和海事法治软实力。



扫码查看十起典型案例

## [ 为他们点赞 ]

### 轿车撞伤老人，救援队员伸援手

□半岛记者 王洪智 报道

本报6月5日讯 6月4日下午5时50分，青岛红十字搜救队(原红十字蓝天救援队)队员王涛开车途经滨海大道沟崖村附近，遇到一起车祸，一辆本田轿车撞伤了一位老人。

经了解，被撞老人年龄约70岁，从斑马线过马路时未注意观察，被一辆轿车撞后躺在路上。当时正值下班高峰期，路上车很多，肇事司机不知所措。王涛见状立即把车停靠在路边安全地带

上前查看，在来车方向设置警示牌，然后向当事人表明自己救援队员身份。受伤老人意识清醒，头部有明显伤口，臀部疼痛厉害。王涛一边安抚伤者，一边嘱咐伤者不要移动，同时提醒肇事司机疏导来往车辆避让，以防二次事故。大约过了10分钟，120救护车到达现场，王涛把伤者伤情告诉了120急救人员，并协助急救人员把伤者抬上120救护车。随后交警到达现场，王涛将现场情况与交警沟通后离开了现场。

### 工人工地受伤，警车开道急送医

□半岛记者 刘玉凡 报道

本报6月5日讯 6月3日晚高峰，在青岛城阳正阳中路转盘处，正在执勤的城阳交警大队民警接到群众求助称，其工友施工时不慎受伤急需就医，因晚高峰车辆太多无法及时赶到医院，请求民警帮助。

执勤民警见状马上骑着警用摩托车，亮起警灯、开启警笛为伤者开道。此时正是高峰期，民警开道，原本20分钟的路程，仅用5分钟就将伤者护送到了

医院。到达医院后，民警和同行人员从车上抬起伤者，送往医院大楼，直到将伤者推进急诊室才放心离开。

据伤者的工友李先生称，伤者胡某28岁，湖南人，暂住城阳打工。当天下午施工期间，胡某不慎伤及嘴部和腿部，血流不止几近昏迷。工友马上开车拉着他赶往城阳人民医院，当车驶至正阳中路转盘处，发现车辆太多，无法及时赶到医院，只能求助民警，幸亏执勤民警救助，将伤者及时送医。